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Akter koji ne čeka promjene, već ih aktivno suoblikuje

Zaklada nije ‘samo’ fond za financiranje, ona je prostor susreta 
znanosti i društva, mladih i iskusnih, ideja i njihove realizacije. U tom 
trenutku bilo mi je jasno da je moja odgovornost dvojaka: čuvati sve 
ono vrijedno što su moje prethodnice gradile, ali istovremeno otvoriti 
prostor za promjene koje su postale nužne u novim okolnostima - krizi 
filantropije, promjenama u znanstvenom sustavu, potrebama mladih 
istraživača i studenata, ali i u odnosu društva prema znanosti. Moj 
mandat od početka je bio vođen idejom da Zaklada mora ostati snažno 
ukorijenjena u zajednici, ali istovremeno hrabro gledati naprijed.

Zaklada Sveučilišta u Rijeci 
ove godine slavi svoj 22. ro-
đendan, a prije više od dva 
desetljeća osnovana je sa 

svrhom prikupljanja sredstava ko-
jima podupire tri temeljna oblika 
sveučilišne djelatnosti: edukaciju, 
znanost odnosno istraživanje i ši-
ri društveni doprinos zajednici u 
kojoj djeluje. Prije četiri godine za 
ravnateljicu je izabrana prof. dr. sc. 
Bojana Ćulum Ilić, a sada tu funkciju 
obnaša i u novom, drugom, man-
datu. Navodeći kako je, osim kroz 
sufinanciranje, svrha Zaklade i na-
građivanje istaknutih znanstvenika 
i umjetnika ravnateljica kaže da Za-
klada također provodi i sudjeluje u 
nizu programa, nacionalnih, regio-
nalnih i projekata EU-a, organizira 
okrugle stolove, forume, radionice, 
javne i volonterske akcije te kampa-
nje s ciljem promicanja univerzalnih 
društvenih vrijednosti. Od njenog 
prvog mandata do danas ukupno je 
dodjenjeno 199 nagrada za 252 oso-
be, u ukupnom iznosu od 160.573 
eura. Navodeći da kada je 2021. go-
dine preuzela Zakladu Sveučilišta u 
Rijeci, nije preuzela samo institu-
ciju prof. dr. sc. Ćulum Ilić kaže da 
je preuzela jednu živu mrežu ljudi, 
vrijednosti, povjerenja i povijesti 
koja se gradila godinama.

- Zaklada nije ‘samo’ fond za fi-
nanciranje, ona je prostor susreta 
znanosti i društva, mladih i isku-
snih, ideja i njihove realizacije. U 
tom trenutku bilo mi je jasno da je 
moja odgovornost dvojaka: čuvati 
sve ono vrijedno što su moje pret-
hodnice gradile (prof. dr. sc. Snježana 
Prijić Samaržija, prof. dr. sc. Sanja 
Barić i izv. prof. dr. sc. Iva Rinčić), 
ali istovremeno otvoriti prostor za 
promjene koje su postale nužne u 
novim okolnostima - krizi filantro-
pije, promjenama u znanstvenom 
sustavu, potrebama mladih istraži-
vača i studenata, ali i u odnosu druš-
tva prema znanosti. Moj mandat 
od početka je bio vođen idejom da 
Zaklada mora ostati snažno ukori-
jenjena u zajednici, ali istovremeno 
hrabro gledati naprijed.

Dodatno jačanje uloge
Što za vas znači novi mandat?
- Novi mandat za mene znači pri-

je svega kontinuitet, ali i iskorak. 
Kontinuitet u vrijednostima koje 
su u temelju Zaklade: povjerenje, 
podrška znanosti i umjetnosti, rad 
sa studentima i mladim istraživa-
čima, nagrađivanje izvrnosti, otvo-
renost prema zajednici. A iskorak 
u smislu još snažnijeg povezivanja 
Zaklade s međunarodnim inicijati-
vama, osobito kroz našu sveučilišnu 
YUFE alijansu. U proteklom man-
datu Zaklada je prošla kroz jednu 
zanimljivu transformaciju - pro-
gramski, projektno, organizacijski, 
pa i vizualno. Sada ulazimo u fazu u 
kojoj želimo dodatno ojačati njezinu 
ulogu kao platforme koja ne djeluje 
samo lokalno, nego je prepoznata i 
u europskom kontekstu. Kroz YUFE, 
čiji je cilj povezivanje sveučilišta s 
društvom na vrlo konkretnoj razini, 
Zaklada ima priliku postati most iz-
među lokalne zajednice i europskih 
inicijativa, između naših studenata i 
istraživača i međunarodnih prilika. 
Novi mandat za mene znači i snaž-
nije strateško pozicioniranje Zakla-
de kao aktera koji ne čeka promje-
ne, nego ih aktivno suoblikuje - kroz 
projekte, partnerstva, nove fondove, 
popularizaciju znanosti, ali i kroz 
razvoj kulture darivanja i ulaganja 
u znanje. Nakon razdoblja u kojem 
smo morali reagirati na brojne krize 
i promjene u sustavu, sada imamo 
priliku djelovati još proaktivnije, 

dugoročnije i hrabrije. I osobno, novi 
mandat za mene znači veliku odgo-
vornost, ali i snažnu motivaciju - jer 
vidim koliko se Zaklada promijeni-
la, koliko su se oko nje okupili ljudi, 
ideje i energija, i koliko još prostora 
ima za rast. Na upit o tome što za 
njega predstavlja zalaganje sveuči-
lišta u zajednici, poznati politolog 
Benjamin Barber dao je jako zani-
mljiv odgovor - »zalaganje sveučili-
šta u zajednici predstavlja angažman 
sveučilišnih nastavnika i studenata 

u onim sferama zajednice u kojima 
ne kupujemo i ne prodajemo, već 
razgovaramo s našim susjedima o 
unapređenju kvalitete života u na-
šim zajednicama«. I upravo je taj 
»razgovor« lajtmotiv kojim sam se 
povela u svojoj prvoj prijavi za na-
tječaj ravnatelja/ice Zaklade Sve-
učilišta u Rijeci i koji će me voditi 
i kroz ovaj drugi mandat. Naime, 
Zaklada SuRi ima snažan potencijal 
uspostavljanja i širenja tog i takvog 
razgovora u lokalnim zajednicama 

naše županije. Zaklada SuRi sa svo-
jim akademskim »susjedima« (do-
minantno) razgovara kroz održiv 
sustav pružanja financijske podrš-
ke izvrsnima, dok s dijelom svojih 
neakademskih »susjeda« (dominan-
tno) razgovara kroz sustav prikuplja-
nja sredstava i osiguranja financij-
ske podrške za svoje programske 
aktivnosti. Moja je vizija, zajedno 
s timom djelatnika Zaklade SuRi 
proširiti prostor i način tog razgo-
vora s ‘institucionalnim susjedima’ 

s ciljem sinergije postojećih resursa 
u lokalnoj zajednici, ali istovreme-
no s fokusom na jedan od najzna-
čajnih resursa - znanje. S idejnim 
fokusom na znanje, došla je i ideja 
naziva programskog djelovanja za 
prvo mandatno razdoblje - »Rijeka 
znanja za otvoreno sveučilište«, ko-
jim se, načelno, želim dalje voditi i 
u mandatu koji slijedi, uz novi pro-
gramski naziv »Rijeka znanja: Pove-
ži. Dijeli. Djeluj.«

Sinergija resursa
Koliko se Zaklada promijenila u 

posljednjem mandatu?
- Zaklada se u posljednja dva de-

setljeća stalno mijenjala, ali je uvijek 
ostajala čvrsto ukorijenjena u istoj 
temeljnoj ideji – doprinosu aka-
demskoj zajednici i razvoju znano-
sti, umjetnosti i društva. Svaka od 
ravnateljica, uz snažnu suradnju s 
osnivačima i Upravnim odborom, 
utkala je u Zakladu neku svoju stra-
tešku smjernicu, viziju i energiju. 
Profesorica Snježana Prijić Samar-
žija snažno ju je pozicionirala kao 
razvojnu instituciju Sveučilišta, pro-
fesorica Sanja Barić dodatno ju je 
otvorila prema društvu i transferu 
znanja, a profesorica Iva Rinčić da-
la je snažan naglasak inovacijama 
i samoodrživosti Zaklade. U mom 
mandatu ta se razvojna linija nasta-
vila, ali se i snažno prilagodila no-
vim okolnostima - kako u znanosti, 
tako i u društvu. Upravo smo tije-
kom mog prethdnog mandata obi-
lježili 20 godina djelovanja Zaklade 
bogatim programom »20 novih za 
20 starih«, s nizom novih aktivnosti 
koje dotad nismo provodili. Poseb-
no bih izdvojila i podcast koji smo 
realizirali u suradnji s platformom 
Kišobran, u kojem smo sudjelovale 
sve četiri ravnateljice i upravo razgo-
varale o tome kako su se promjene 
u Zakladi uvijek događale u dijalogu 
sa širim društvenim i akademskim 
kontekstom. I zaključile smo - prila-
godbe nisu bile samo poželjne, nego 
i nužne. Jedna od ključnih promje-
na u mom mandatu bio je snažniji 
zaokret prema mlađoj akademskoj 
populaciji - studentima, doktoran-
dima i poslijedoktorandima. Razlog 
je vrlo jednostavan: projektna kultu-
ra u znanosti uzela je velik zamah i 
dio tradicionalnih fondova Zaklade 
više nije imao onu funkciju koju je 
imao prije. Zato smo zadržali Fond 
Sizif za istraživačke aktivnosti stu-
denata prijediplomske i diplomske 
razine, a dodatno smo u suradnji sa 
Sveučilištem u Rijeci i Studentskim 
zborom Sveučilišta u Rijeci, osno-
vali i Fond Prometej - namijenjen 
doktorandima i njihovim istraži-
vanjima u okviru izrade doktorskih 
disertacija. Prometej smo dodatno 
obogatili edukacijskim aktivnostima 

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Još nismo tamo gdje 
bismo možda htjeli biti 
po pitanju šire društvene 
prepoznatljivosti - i to 
otvoreno kažem - ali 
svjesno gradimo taj put 
kroz sadržaj, kvalitetu 
i autentične priče. Meni 
je pritom važno da 
prepoznatljivost ne bude 
sama sebi svrha, nego 
rezultat stvarnog rada, 
odnosa i povjerenja. I mislim 
da upravo na tim temeljima 
Zaklada danas stoji dobro 
- i da s tog mjesta može još 
snažnije rasti
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Zaklada danas 
djeluje stabilno, 
vidljiva je, 
društveno 
prepoznata 
i programski 
raznolika - kaže 
ravnateljica 
Zaklade
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tako da smo u suradnji s s Doktor-
skom školom Sveučilišta u Rijeci 
organizirali niz sjajnih predavanja 
i radionica za naše mlade istraži-
vače. Druga važna promjena bila je 
snažnije okretanje sinergiji resursa 
unutar samog Sveučilišta. Zato smo 
ušli u intenzivne suradnje s Doktor-
skom školom Sveučilišta u Rijeci, 
Centrom za promociju i populari-
zaciju znanosti Sveučilišta u Rije-
ci, Klubom umirovljenih profesora 
Academicus, Studentskim savjeto-
vališnim centrom, Sveučilištem za 
3. Dob, Znanstveno-tehnologijskim 
parkom StepRi i nizom sastavnica 
našeg sveučilišta. Iz tih su suradnji 
proizašle brojne edukacije, znan-
stveno-popularna predavanja, pa-
neli, mentorski programi i događa-
nja za mlade istraživače, ali i za širu 
zajednicu. Posebno važan zaokret u 
ovom mandatu bio je snažan iskorak 
Zaklade prema popularizaciji zna-
nosti. Postali smo aktivan partner 
Centra za promociju i populariza-
ciju znanosti u organizaciji Festiva-
la znanosti u Rijeci i Europske noći 
istraživača, a te aktivnosti nismo 
zadržali samo u urbanom središtu. 
Upravo suprotno - iznimno mi je 
važno što smo popularizaciju zna-
nosti »izvukli« i izvan Rijeke, u Gor-
ski kotar i na otok Cres, gdje u palači 
Moise svake godine organiziramo 
popularizacijski vikend ususret Me-
đunarodnom danu znanosti. Time 
smo znanost učinili dostupnijom, 
vidljivijom i bližom ljudima, oso-
bito djeci i mladima, koji inače ne-
maju svakodnevni pristup ovakvim 
znanstveno-popularnim aktivnosti-
ma. Treća velika promjena odnosi 
se na projektno djelovanje Zaklade. 
U mom smo mandatu postali par-
tner na velikim međunarodnim pro-
jektima - od dvije godine provedbe 
Europske noći istraživača kroz pro-
gram Obzor do velikog INTERREG 
projekta s Primorsko-goranskom 
županijom. Upravo to projektno 

usmjerenje danas je ključno jer se 
i klasična filantropija nalazi u iza-
zovnom razdoblju i traži nove mo-
dele (naše) održivosti. Kada sve to 
pogledam zajedno, rekla bih da se 
Zaklada u posljednjem mandatu 
nije samo malo prilagodila, nego 
je doživjela značajnu programsku, 
projektnu, organizacijsku i identi-
tetsku transformaciju, ali bez gu-
bitka svoje temeljne svrhe. I upravo 
to mi daje snažan osjećaj da je novi 
mandat prirodan nastavak jednog 
već započetog i vrlo živog procesa 
promjene.

Jasnije pozicioniranje
Znači li to da su ostvareni svi za-

crtani ciljevi?
- Velik dio ciljeva koje smo si posta-

vili na početku mandata jest ostva-
ren, ali iskreno bih rekla - ne svi i ne 
uvijek onako kako smo ih prvotno 
zamislili. I mislim da je to sasvim u 

redu. Neki su se ciljevi tijekom vre-
mena transformirali, neki su se otvo-
rili u potpuno novim smjerovima, a 
neke aktivnosti, unatoč dobroj volji 
i trudu, jednostavno nismo uspjeli 
realizirati u opsegu u kojem smo ih 
planirali. Rad u stvarnom sustavu 
uvijek traži prilagodbu, jer okolnosti 
se mijenjaju brže od planova. Ono 
što mi je pritom najvažnije jest da 
Zaklada danas djeluje stabilno, da 
je vidljiva, društveno prepoznata i 
programski raznolika. I, možda naj-
važnije od svega - da sve više ljudi 
Zakladu doživljava kao svoj prostor. 
Kao prostor u kojem se može tražiti 
podrška, savjet, partnerstvo. To mi 
je snažan pokazatelj da idemo u 
dobrom smjeru, čak i onda kada ne 
ostvarimo baš sve što smo si zacrtali.

Kakvi su planovi za idući man-
dat? U kojem će se smjeru Zakla-
da razvijati?

- Planove za idući mandat vidim 
prvenstveno kao prirodan nastavak 
svega onoga što smo zajednički gra-
dili u prethodne četiri godine, ali i 
kao prostor za zrelo širenje, pro-
dubljivanje i osnaživanje Zaklade 
u novim smjerovima. Ne polazimo 
od nule, nego iz pozicije stabilne, 
vidljive i programski snažne insti-
tucije koja sada ima kapacitet (os)
misliti i nekoliko koraka unaprijed. 
U fokusu će i dalje ostati studenti, 
doktorandi i mladi istraživači - kao 
ljudi koji danas traže podršku, a 
sutra nose znanstvenu i društvenu 
budućnost našeg sveučilišta. Želi-
mo im i dalje biti sigurno mjesto 
prvih prilika: za istraživanje, pove-
zivanje, pogreške, učenje i hrabre 
ideje. Upravo zato nastavili smo - i 
dalje planiramo jačati - projektno 
djelovanje Zaklade: ponovno smo 
prijavili projekt za Europsku noć 
istraživača za razdoblje 2026. - 2027. 
u suradnji s Centrom za promociju 
i popularizaciju znanosti, a sa Sve-
učilišnim centrom za istraživanje i 
inovacije i YUFE partnerima i novi 
Horizon projekt usmjeren znanstve-
nim inovacijama i otvorenoj zna-
nosti. To pokazuje smjer u kojem 
se Zaklada sve snažnije kreće - kao 
aktivan partner, a ne samo potpor-
na institucija. U širem smislu, ovaj 
drugi mandat vidim i kao priliku 
da se Zaklada još jasnije pozicioni-
ra unutar YUFE sveučilišne alijanse 
- kao fleksibilan, inovativan i pouz-
dan partner koji povezuje znanje, 
zajednicu i europske vrijednosti. 
To nije samo pitanje međunarodne 
vidljivosti, nego i prilika da naši stu-
denti i istraživači postanu još snaž-
nije dio europskog prostora znanja. 
Posebno mi je važan i daljnji razvoj 
međugeneracijske suradnje, osobi-
to s Klubom umirovljenih profeso-
ra Academicus, gdje vidim velik, još 
uvijek nedovoljno iskorišten poten-
cijal znanja, iskustva i mentorske 
podrške mladima. Vjerujem da u 
idućem mandatu tu možemo razviti 
konkretne, vidljive modele suradnje 
koji će obogatiti cijelu akademsku 
zajednicu. Istodobno, pred nama je 
i jedan veliki organizacijski izazov - 
jačanje samoodrživosti Zaklade. To 
znači ozbiljniji iskorak prema spon-
zorskim paketima, suradnji s gospo-
darstvom i jedinicama lokalne i re-
gionalne samouprave, kao i razvoju 
suvremenijih modela prikupljanja 
sredstava. Pritom mi je posebno 
važno da Zaklada sve snažnije po-
stane zaklada cijele županije - jer i 
naše Sveučilište, između ostaloga, 
živi upravo zahvaljujući studentima 
koji dolaze iz svih dijelova PGŽ-a. U 
konačnici, moj je osjećaj vrlo jedno-
stavan: u idući mandat ulazimo s više 
iskustva, više hrabrosti i više alata. 
A ono što želim sačuvati kao srž Za-
klade - bez obzira na sve promjene 
- jest da ostane mjesto povjerenja, 

otvorenosti i stvarne podrške ljudi-
ma koji znanje ne doživljavaju sa-
mo kao profesiju, nego kao poziv.

Dakle, nastavit će se s postoje-
ćim projektima?

- Apsolutno - naši tradicionalni 
projekti ostaju čvrsti stupovi djelo-
vanja Zaklade i u idućem mandatu. 
Godišnje Nagrade Zaklade za najbo-
lje znanstvenike i umjetnike, Nagra-
da za transfer znanja, fondovi Sizif i 
Prometej te projekt Realizator nisu 
samo »programi« - oni su već po-
stali prepoznatljivi simboli podrške 
izvrsnosti, inovacijama i društvenoj 
odgovornosti Sveučilišta u Rijeci. I 
upravo zato nemamo potrebu ih 
mijenjati, nego ih želimo dodatno 
osnažiti, učiniti vidljivijima i sadr-
žajno još relevantnijima. Istodob-
no, novi mandat vidim kao prostor 
u kojem se ti postojeći, dokazano 
uspješni formati mogu nadograđivati 
novim sadržajima, partnerstvima i 
publikama, ali i kao prostor za razvoj 
novih inicijativa koje će odgovarati 
promjenama u znanosti, društvu i 
potrebama mladih istraživača. Ne 
vidim tu suprotnost između »tra-
dicije« i »novoga« - naprotiv, vjeru-
jem da je upravo njihova sinergija 
ono što Zakladi daje stabilnost, ali i 
kreativni zamah. Drugim riječima, 
nastavljamo s onim što već znamo 
da funkcionira - ali ostajemo otvore-
ni za iskorake, eksperimente i nove 
formate, jer se i znanost, i društvo, i 
sveučilište stalno mijenjaju. A Zakla-
da, ako želi ostati živa i relevantna, 
mora se mijenjati zajedno s njima.

Pregovori s novim partnerima
Zaklada je primjer povezivanja 

akademske, poduzetničke i civilne 
zajednice. Je li razina te povezano-
sti zadovoljavajuća?

- Načelno - zadovoljna sam, ali ni-
pošto samozadovoljna - ako se mogu 
tako izraziti. U proteklom mandatu 
uspjeli smo izgraditi i učvrstiti niz 
kvalitetnih mostova između aka-
demske, poduzetničke i civilne za-
jednice, i ti su odnosi temeljeni na 
povjerenju, kontinuitetu i zajednič-
kim vrijednostima. S nekim partne-
rima, poput našeg Znanstveno-teh-
nološkog parka StepRi, zatim JGL-a, 
Alarmautomatike, Geotecha, Towers, 
Grada Kastva i Erste banke, da samo 
istaknem neke, imamo višegodišnju, 
stabilnu i sadržajno bogatu surad-
nju, u kojoj se stalno vraćamo jed-
ni drugima. Takvi odnosi ne nastaju 
preko noći i posebno sam ponosna 
što smo ih uspjeli zadržati, jer to su 
partneri koji su pratili Zakladin rad 
i prije mog mandata. Tijekom mog 
mandata uspostavili smo i niz novih 
suradnji na koje sam ponosna, jer 

nam se i ti partneri vraćaju iz godi-
ne u godinu, kao što su primjerice 
Marina Punat i Monteelektro. Isto-
vremeno, potpuno sam svjesna da 
imamo još puno prostora za razvoj, 
osobito u kontekstu poduzetnič-
kog sektora. Modeli suradnje su se 
promijenili - danas se teško ostva-
ruju klasična sponzorstva kakva su 
nekad bila uobičajena. Sve više se 
traže partnerstva s jasnom pričom, 
društvenim učinkom, vidljivošću i 
zajedničkom vrijednošću, i to je iza-
zov na koji se Zaklada mora znati 
kreativno prilagoditi. Upravo zato 
trenutačno i pregovaramo s novim 
partnerima te promišljamo ino-
vativnije, fleksibilnije i sadržajnije 
modele suradnje. Što se civilnog 
sektora tiče, tu smo posebno snažni 
jer dijelimo slične vrijednosti - rad 
za zajednicu, participativnost, soli-
darnost i društvenu odgovornost - i 
tu vidim velik potencijal za daljnje 
zajedničke projekte, osobito u po-
dručju mladih, znanosti i lokalnog 
razvoja, ali i ciljanog razvoja su-
radničkih volonterskih programa 
za naše i YUFE studente. Drugim 
riječima, dobro smo povezani - ali 
imamo ambiciju biti još poveza-
niji, otvoreniji i hrabriji u traženju 
novih savezništava. I to mi je jedan 
od važnih fokusa novog mandata.

Koliko je Zaklada prepoznat-
ljiva u akademskoj zajednici, ali 
i izvan nje?

- Rekla bih da je Zaklada danas vrlo 
dobro prepoznata unutar akadem-
ske zajednice. To nije došlo samo 
kroz nagrade i fondove, nego kroz 
kontinuiranu prisutnost, dijalog i 
dostupnost - ljudi nam se javljaju s 
idejama, pitanjima, prijedlozima, 
traže partnerstva i podršku. I to mi 
je možda i najvrjedniji pokazatelj 
prepoznatljivosti: osjećaj da je Za-
klada postala »prirodna adresa« kad 
netko želi pokrenuti nešto dobro, no-
vo i društveno relevantno. Posebno 
me veseli što nas sve više doživlja-
vaju studenti, osobito doktroandi i 
mladi istraživači, jer su upravo oni 
skupina kojoj smo se u proteklom 
mandatu snažno okrenuli. Fondovi, 
edukacije, Realizator kao case study 
natjecanje - sve je to pridonijelo to-
me da Zaklada više nije doživljena 
samo kao neka apstraktna institu-
cija »u pozadini«, nego kao živi dio 
sveučilišne svakodnevice. Izvan 
akademske zajednice, prepoznatlji-
vost je rasla postupnije, ali rekla bih 
- stabilno i smisleno. Kroz populari-
zaciju znanosti, Festivale znanosti, 
Europsku noć istraživača, aktivno-
sti u Gorskom kotru i na Cresu, ali 
i kroz suradnje s gospodarstvom, 
jedinicama lokalne samouprave, 
javnim ustanovama i organizaci-
jama civilnog društva, Zaklada je 
postala vidljivija i izvan Sveučilišta. 
Još nismo tamo gdje bismo možda 
htjeli biti po pitanju šire društve-
ne prepoznatljivosti - i to otvore-
no kažem - ali svjesno gradimo taj 
put kroz sadržaj, kvalitetu i auten-
tične priče. Meni je pritom važno 
da prepoznatljivost ne bude sama 
sebi svrha, nego rezultat stvarnog 
rada, odnosa i povjerenja. I mislim 
da upravo na tim temeljima Zaklada 
danas stoji dobro - i da s tog mjesta 
može još snažnije rasti.
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Akter koji ne čeka promjene, već ih aktivno suoblikuje
Novi mandat za mene znači 
prije svega kontinuitet, 
ali i iskorak. Kontinuitet 
u vrijednostima koje 
su u temelju Zaklade: 
povjerenje, podrška 
znanosti i umjetnosti, 
rad sa studentima i 
mladim istraživačima, 
nagrađivanje izvrnosti, 
otvorenost prema zajednici. 
A iskorak u smislu još 
snažnijeg povezivanja 
Zaklade s međunarodnim 
inicijativama, osobito kroz 
našu sveučilišnu YUFE 
alijansu

Prostor susreta ideja i ljudi
Bojana Ćulum Ilić redovita je profesorica na Sveučilištu u Rijeci, Filozof-
skom fakultetu. Njezini znanstveni interesi nalaze se na sjecištu an-
gažiranog sveučilišta, angažiranog poučavanja, učenja i istraživanja te 
građanskog odgoja i obrazovanja mladih. U svom nastavnom i znan-
stveno-istraživačkom radu njeguje interdisciplinarnost i koncept suradnje 
pa tako surađuje s nizom lokalnih organizacija civilnog društva, odgoj-
no-obrazovnim ustanovama, ustanovama iz zdravstva i socijalne skrbi te 
jedinicima lokalne i regionalne samouprave, u okviru kojih njeguje integra-
ciju modela učenja zalaganjem u zajednici te istraživanja temeljenog na 
potrebama zajednice. Trenutno vodi međunarodni četverogodišnji istraži-
vački projekt »RE:LEARN - Liminal pedagogy: Redefining Learning Throu-
gh Community Engagement, Reflection and Transformation«. Kao istraži-
vačica, edukatorica i ko-autorica priručnika i policy dokumenata, trenutno 
je angažirana na više međunarodnih Obzor 2020 i Erasmus+ projekata 
posvećenih promociji koncepta angažiranog sveučilišta te razvoju suradnje 
sveučilišta i lokalne zajednice. Jedna je od koautorica kurikuluma gra-
đanskog odgoja i obrazovanja za srednje škole kao izborne izvannastavne 
aktivnosti ŠiZ - Škola i zajednica. Članica je globalnih organizacija The 
Academy of Community Engagement Scholarship te Global Observatory 
of Higher Education Changes (GOHEC), ali i niza europskih organizacija 
i mreža, primjerice European Association of Service Learning in Higher 
Education te Central and Eastern European Network for Service-learning. 
Jedna je od osnivačica i članica Udruge za razvoj visokoga školstva »Uni-
versitas« te članica Hrvatskog udruženja za obrazovna istraživanja. Do-
bitnica je više nagrada za svoj kontinuirani angažman u području visokog 
obrazovanja - Nacionalne nagrade »Ivan Filipović« za značajan doprinos 
razvoju visokog obrazovanja u Hrvatskoj, Nagrade Grada Rijeke za zna-
čajan doprinos razvoju suradnje sveučilišta i zajednice te dviju nagrada 
Filozofskog fakulteta - za zapažen znanstveno-istraživački rad tijekom pet 
godina i za značajan doprinos popularizaciji znanosti. Fulbrightova je alu-
mna (Portland, Oregon). Obožava pse, ima doma dva i beskrajno uživa u 
zajedničkim šetnjama kastafskom šumom. Za Zakladu Sveučilišta u Rijeci 
kaže da je za nju prije svega prostor susreta - ideja i ljudi, znanosti i druš-
tva, mladih i onih s dugim iskustvom.
- Sve što radimo dobiva smisao tek kada se pretoči u stvarne prilike za 
rast, u podršku nečijem putu, u neku novu mogućnost koja prije nije po-
stojala. Ako sam u ovom mandatu ikako uspjela doprinijeti tome da Za-
klada bude otvorenija, hrabrija i bliža ljudima, onda osjećam da smo na 
dobrom putu. A pred nama su još mnoge priče koje vrijedi zajedno ispisa-
ti, zaključuje prof. dr. sc. Ćulum Ilić.

Rekla bih da je Zaklada 
danas vrlo dobro 
prepoznata unutar 
akademske zajednice. 
To nije došlo samo kroz 
nagrade i fondove, nego kroz 
kontinuiranu prisutnost, 
dijalog i dostupnost - ljudi 
nam se javljaju s idejama, 
pitanjima, prijedlozima, 
traže partnerstva i 
podršku. I to mi je možda 
i najvrjedniji pokazatelj 
prepoznatljivosti: osjećaj 
da je Zaklada postala 
»prirodna adresa« kad 
netko želi pokrenuti nešto 
dobro, novo i društveno 
relevantno

U fokusu će i dalje ostati 
studenti, doktorandi i mladi 
istraživači - kao ljudi koji 
danas traže podršku, a 
sutra nose znanstvenu i 
društvenu budućnost našeg 
sveučilišta
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